
 
 
GEORGEVICI, LUCIAN 

n. 16 ianuarie 1875, Ictar-Budinț, jud. Timiș 
d. 9 februarie 1940, Timișoara, jud. Timiș 
 
 

A urmat cursurile școlii primare din localitatea natală, iar mai 
apoi cele ale Liceului Piarist din Timișoara și ale Liceului din Lugoj. 
Susține bacalaureatul la Beiuş, după promovarea căruia devine 
student al Facultății de Drept din Oradea. După absolvirea facultății, 
susține licența la Cluj, în anul 1901, devenind candidat de avocat. A 
susținut examenul pentru dobândirea calității de avocat la data de 

17 noiembrie 1905, în localitatea Oșorhei (a primit diploma de avocat nr.147/17 noiembrie 
1905). A fost înscris ca stagiar în Baroul Timiș, la 18 ianuarie 1902, efectuând practica în 
birourile avocaților dr. Petru Czegle și dr. Emanoil Ungureanu, până în anul 1905, când va fi 
înscris pe tabloul avocaților definitivi. A exercitat profesia în Timișoara până în anul 1922, 
când solicită trecerea pe tabloul avocaților incompatibili, deoarece a devenit primar al 
Timișoarei.  

La 22 aprilie 1926 solicită din nou trecerea pe tabloul avocaților, reluându-şi 
activitatea avocațială, până în anul 1927, când redevine primarul Timișoarei, ocupând 
această demnitate până în data de 19 februarie 1929. Solicită  trecerea pe tabloul avocaților 
pledanţi. Îşi desfășoară activitatea în Timișoara, până la 16 august 1930, dată de la care îşi  
mută biroul la Recaș, preluând biroul avocatului Sever Bugariu, trecut notar public. Exercită 
profesia până la data de 3 mai 1935, când va fi numit notar public în Reșița.   

A fost un susținător al Astrei bănățene, participând la toate acțiunile acesteia. 
Începând cu anul 1905 va fi în primele rânduri ale luptelor electorale. A fost unul din 
inițiatorii și organizatorii protestelor împotriva legii Apponyi ce urmărea limitarea 
învățământului în limba română.  

Înrolat în armata austro-ungară, în perioada 1914-1918, având gradul de căpitan, a 
participat la luptele de pe frontul sârbesc și italian. După întoarcerea de pe front, se implică 
în evenimentele din preajma Marii Uniri, fiind un apropiat al avocatului dr. Aurel Cosma. A 
fost însărcinat să înființeze și să organizeze Gărzile Naţionale în Timișoara și în judeţ. 
Publicarea Comunicatului în ziarul Românul în luna noiembrie 1918 adresat populației 
Banatului, prin care a îndemnat tineretul să se înroleze în gărzile naționale, a avut un ecou 
deosebit, mulți înrolându-se în aceste gărzi. A fost delegat la Marea Adunarea Națională de 
la Alba Iulia, reprezentând cercul electoral Recaș, membru în Marele Sfat Național. A 
contribuit la editarea, în 16 februarie 1919, a gazetei Banatul, organ al P.N.R. 

A făcut parte din Parlamentul României Mari, în calitate de deputat, reprezentând 
Plasa Recaș. A fost primar al Timișoarei timp de 6 ani, implicându-se în activitatea bisericii, 
fiind membru al adunării eparhiale de la Arad, apoi în Congresul Național bisericesc din 
București. În ultima parte a vieții va activa ca notar public la Reșița.  
  


